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Közösség és kultúra: 
az összefogás ereje
a közösségi
művelődésben

Kedves Olvasó!

A közösségi művelődés világa folyamatosan változik, ala-
kul és formálódik, miközben egy dolog állandó: az emberi 
kapcsolatok ereje. A SZÍN Közösségi Művelődés folyóirat 
legújabb duplaszámában olyan kezdeményezéseket,
történeteket és kutatásokat mutatunk be, amelyek a
közösségi művelődés erejét és jelentőségét bizonyítják. 
Azok a jógyakorlatok kerülnek fókuszba, amelyek meg-
mutatják, hogy milyen országos jelentőségű, maradandó 
értékek születhetnek amikor az intézmények, közössé-
gek és szakemberek közös célért együtt dolgoznak.

A közösségi művelődés egyik legszebb és legélőbb pél-
dája a Pajtaszínházi Program, amely idén ünnepelte 
fennállásának tizedik évfordulóját. Ez nem csupán egy 
évforduló, hanem egy hatalmas közösségi és kulturális 
siker bizonyítéka. Mára ez a program nem csak egy kul-
turális projekt, hanem egy országos mozgalom, amely 
közel kétszáz településen keltette életre a közösségi, 
amatőr színház varázsát. A program célja a vidéki szín-
játszás hagyományainak felelevenítése mellett a helyi
közösségek erősítése, a közös alkotás örömének
megélése, a generációk közötti párbeszéd elősegítése
és a helyi identitás erősítése.

A jubileum azonban nemcsak a visszatekintésről szól,
hanem arról is, hogy mit üzen számunkra ez a tíz év.
Bizonyíték arra, hogy amikor a kulturstratégiai intézmé-
nyek összefognak, közös célt tűznek ki, akkor orszá-
gos, sőt Kárpát-medencei, értéket teremtő programok
kelhetnek életre.

Jelen lapszám másik meghatározó fókusza a Nemzeti
Művelődési Intézet XXI. stratégiai konferenciájának
témája, amely a közösségi művelődés jövőjét formáló 
egyik legmélyebb és legnemesebb társadalmi kérdésére
világít rá: az időskorúak méltó és aktív jelenlétére
a közösségi élet színterein. A konferencia előadásai,
párbeszédei és az ott bemutatott példaértékű gyakorla-
tok mind azt a közös meggyőződést tükrözik, hogy egy
közösség csak akkor lehet igazán teljes, ha benne helyet
és hangot kap az élettapasztalat, a bölcsesség és az
idősödő személyek élő tudása. Ők nem a múlt tanúi,
hanem a jelen alakítói és a jövő letéteményesei.

Ez a lapszám tehát egyszerre ünnepel és tervez. Emléke-
zik és ösztönöz. Megidézi a megtett utat, és biztatást ad 
mindannyiunknak, hogy az elért eredményekből építkez-
ve közösen, felelősséggel, összefogással és hittel formál-
juk tovább a közösségi művelődés jövőképét.

Folyóiratunk célja, hogy teret adjon a hagyományok
és az innováció találkozásának, bemutassa a kultúra
közösségformáló hatását, és inspirációt nyújtson minda-
zoknak, akik hisznek a közösségi művelődés értékterem-
tő szerepében.

Bízunk benne, hogy kiadványunk hasábjai inspirációt 
nyújtanak, és új gondolatokat ébresztenek arról, hogyan 
formálhatjuk együtt a közösségi művelődés jövőjét.

Köszönöm, hogy figyelmükkel, elkötelezettségükkel és 
kíváncsiságukkal részesei ennek a közös útnak!

Nagy Edina
Ügyvezető


